

В диссертационный совет Д 209.001.03  
на базе ФГБОУ ВО  
«Дипломатическая академия  
Министерства иностранных дел  
Российской Федерации»  
(119021, г. Москва, Остоженка, 53/2, стр. 1)

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Данельяна Андрея Андреевича  
на тему «Международно-правовой режим иностранных инвестиций»,  
представленной на соискание ученой степени доктора юридических наук  
по специальности 12.00.10 – Международное право; Европейское право

Диссертационное исследование Данельяна А.А. выполнено на кафедре международного права Дипломатической академии Министерства иностранных дел Российской Федерации и посвящается актуальным вопросам международно-правового регулирования иностранных инвестиций.

На сегодняшний день участники инвестиционной деятельности нуждаются в обеспечении своих прав и интересов. Необходимость разработки дополнительных средств защиты прав и интересов участников инвестиционной деятельности в современных условиях, является особенно актуальной.

Цель диссертационного исследования заключалась в разработке совокупности теоретических положений о международном договорно-правовом регулировании режима осуществления инвестиционной деятельности и основных направлениях обеспечения защиты прав и законных интересов субъектов инвестиционной деятельности.

Определенная автором цель исследования была успешно достигнута в работе путем решения ряда значимых для теории и практики задач.

Содержание диссертации свидетельствует о том, что при ее подготовке был изучен большой объем литературы, и именно в ходе ее осмысливания сформировалась позиция диссертанта.

Богатая эмпирическая база, использованная в работе диссертанта, подтверждает высокую степень достоверности полученных результатов.

Диссертационное исследование Данельяна А.А. обладает новизной, которая заключается в разработке совокупности теоретических положений о понятийных категориях международного права в сфере инвестиционной деятельности, в частности, международно-правового режима осуществления инвестиционной деятельности и основных направлениях развития теории и практики международно-правового регулирования и защиты прав, а также законных интересов субъектов инвестиционной деятельности.

Стиль и язык диссертации соответствуют характеру работы как научного труда.

О последовательности и логичности изложения материала диссертационного исследования можно судить, исходя из структуры работы Данельяна А.А.

Диссертационная работа имеет практическую и теоретическую значимость: результаты исследования развивают основы науки международного права в части обоснования теоретических положений

международно-экономического права и его субъектов, действующих в сфере иностранной инвестиционной деятельности, а также могут быть использованы в практической деятельности при осуществлении правового регулирования инвестиционной деятельности и в учебном процессе для преподавания курсов международного инвестиционного права и процесса, специальных курсов по тематике обеспечения и защиты иностранных инвестиций, разрешения инвестиционных споров между государством и иностранным инвестором.

Вместе с тем в диссертации Данельяна А.А. дополнительного пояснения требуют предложения по внесению изменений в международные договоры, в частности, в Сеульскую конвенцию 1985 г. и Соглашение ТРИМС. Возможна ли реализация указанных предложений диссертанта на практике?

Так же хотелось бы услышать в ходе защиты диссертации пояснение автора о том, как на практике применяются положения «мягкого права» в регулировании инвестиционной деятельности.

Заметим, что данные замечания носят дискуссионный характер и не снижают в целом достоинств и положительных результатов диссертационного исследования.

Работа Данельяна Андрея Андреевича является законченным научным исследованием, отвечающим требованиям, изложенным в п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, к диссертациям на соискание ученой степени доктора юридических наук.

Данельян Андрей Андреевич заслуживает присуждения ученой степени доктора юридических наук по специальности 12.00.10 – Международное право; Европейское право.

Отзыв подготовлен заведующим кафедрой «Транспортное право и административное право» Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Московский государственный университет путей сообщения императора Николая Второго», заслуженным деятелем науки Российской Федерации, доктором юридических наук (специальность 120014), профессором Землиным Александром Игоревичем.

Заведующий кафедрой  
«Транспортное право и административное право»  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения  
высшего образования  
«Московский государственный  
университет путей сообщения Императора Николая II»  
доктор юридических наук, профессор,  
заслуженный деятель  
Науки Российской Федерации

А.И. Землин

Адрес организации: Москва, ул. Образцова, д. 9

Телефон: (495) 684-23-92

Электронная почта: kafedratp@mail.ru

Подпись Землина А.И. заверяю:

Подпись руки гр. Землин А.И.  
Заверяю 16.06.2016  
Начальник УДО МГУПС (МИИТ) Андрей Овчаров



17. 06. 2016